
Med bare 4 større firkanter strikket sammen kan man 
strikke puder i alle afskygninger, blot ved at lege med 
firkanternes typer og garnrester i farver fra gemmerne. 
Her er nogle eksempler.

Kryds og tværs – pude af 4 firkanter

Brunlig pude

Strikkefasthed
21 m og 21 riller/42 p = 10 x 10 cm i 
etstrikning på p 3,5 mm
 
Mål
45 x 45 cm
 
Garn
1 bdt mørk brun (fv 60s)
1 bdt råhvid (fv 6s)
En rest pink (fv 17)
En rest sennep (fv 3)
Isager Tvinni, 1 bdt/50 g
 
1 ngl mørk brun (fv 60)
1 ngl beige (fv 6)
Isager Silk Mohair, 1 ngl/25 g
 
Pinde
Rundpind 3,5 mm, 60 cm lang
Dominopinde 3,5 mm, 20-25 cm lange
 
Tilbehør 
Stof til bagklædning 
Monteringspude i passende mål 
 
Fremgangsmåde
Puden består af 4 store firkanter, der strikkes sammen 
med slutmaskerne pegende ud i hvert sit hjørne med 
maskeantal som i opskrift. Begynd med at strikke på 
rundpind, og skift undervejs til dominopinde, når det 
føles bekvemt.
 
Farver 
Puden strikkes med dobbelt garn.
Mørk brun: 1 tråd mørk brun Tvinni og 1 tråd mørk brun 
Silk Mohair
Pink: 2 tråde pink Tvinni 
Råhvid: 1 tråd råhvid Tvinni og 1 tråd beige Silk Mohair
Karry: 2 tråde sennep Tvinni

Forkortelser: m = maske(r), p = pind(e), RS = retsiden,
VS = vrangsiden, r = ret, vr = vrang, 1RLA = 1 ret løs af,  
3/ro = 1 ret løs af, r ret sammen, træk den løse maske 
over retmasken.
 
Firkant 1
1. p, etableringsp: Slå 93 m med strikkeopslagning
med mørk brun på rundpind 3,5 mm.
2. p (VS): Strik r til sidste m, 1 vr (kantm). 

Garnenden kan strikkehæftes på næste p.
3. p (RS): 1RLA (kantm), 12 r, 3/ro (midterm), r til 
sidste m, 1 vr (kantm) (= 27 m).
4. p: 1RLA, r til sidste m, 1 vr.
5. p: 1RLA, r til 1 m før midterm (i alt 12 r), 3/ro, r til 
sidste m, 1 vr (= 25 m).
6. p: Som 4. p.
7. p: 1RLA, r til 1 m før midterm, 3/ro, r til sidste m, 
1 vr (= 23 m).
Gentag 6. og 7. p. Efter 10 riller med mørk brun, 
strikkes 1 rille med pink og resten med mørk brun. 
Efter hver p på RS bliver der 2 færre m, til der er 5 
m tilbage.
Næste p (VS): 1RLA, 3 r, 1 vr.
Næste p (RS): 1RLA, 3/ro, 1 vr (= 3 m).
Næste p: 1RLA, 1 r, 1 vr.
Sidste p: 3/ro (= 1 m).
Træk m lang, klip, træk garnet gennem m, træk til 
og hæft.

Firkant 2
Som firkant 1.
 
Firkant 3
Læg firkant 1 og 2 med slutm pegende mod hen-
holdsvis højre og venstre.
Strik en firkant som 1, men i andre farver i hakket 
mellem firkant 1 og 2.
1. p, etableringsp, råhvid: Strik 1 m op i den højre 
firkants hjørne (det, der peger opad), strik derefter 1 
m i hver opslagslænke (= i alt 47 m) langs firkantens 
øverste venstre side, strik derefter langs den ven-
stre firkants øverste side 1 m i hver opslagslænke 
og 1 m i hjørnet (= i alt 47 m).
På 2. p strikkes de 2 midterste m r sm.
Strik som firkant A fra 2. p og med følgende farve-
forløb: 5 riller med råhvid, * 1 rille med karry, 10 riller 
med råhvid *, gentag fra * til *, til der er 3 karry riller. 
Strik resten med råhvid.
 
Firkant 4
Vend arbejdet på hovedet, og strik som firkant 3 i 
hakket 1-3-2.
 
Montering
Mål 3 cm ind langs alle 4 sider, og ri for at markere. 
Klip bagklædningen, så den har samme mål som 
indenfor ritrådene + 1 cm sømrum hele vejen rundt 
(ca. 41 x 41 cm).
Buk sømrummet ind mod vrangen, og kast bag-
klædningen til det strikkede stykkes 3 sider langs 
ritråden. Stik puden ind, og kast den sidste side til.
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